
Notizen aus dem Gemeinderat 
 
In der 3. öffentlichen Gemeinderatssitzung des Jahres am 28.03.2023 wurden 
folgende Themen behandelt: 
 
 
Zustimmung zur Wahl des stellvertretenden Kommandanten der Freiwilligen 

Feuerwehr Auggen und Bestellung durch den Bürgermeister   

 
Die Amtszeit des stellvertretenden Feuerwehrkommandanten endete turnusgemäß 
mit der Hauptversammlung am 10.03.2023 nach 5 Jahren. Glücklicherweise stellte 
sich der bisherige stellvertretende Kommandant, Oliver Kopfmann erneut zur Wahl.   
Im Rahmen der Hauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Auggen wurde am  

10.03.2023 eine Neuwahl durchgeführt. Der vom Feuerwehrausschuss 
vorgeschlagene Oliver Kopfmann wurde erneut zum stellvertretenden 
Kommandanten gewählt.  

 

Gemäß § 10 der Satzung der Freiwilligen Feuerwehr Auggen wird der  

Feuerwehrkommandant und sein Stellvertreter von den aktiven Angehörigen der 
Gemeindefeuerwehr auf die Dauer von 5 Jahren in geheimer Wahl gewählt.  
Der Bürgermeister bestellt nach Zustimmung durch den Gemeinderat den 
Feuerwehrkommandanten bzw. seinen Stellvertreter. (§ 10 Abs. 5 der 
Feuerwehrsatzung). Der Gemeinderat stimmte der Wahl des stellvertretenden 
Kommandanten Oliver Kopfmann einstimmig zu. Die Bestellung erfolgt durch 
Bürgermeister Ulli Waldkirch. 
 
Sanierungsarbeiten am Sandsteinsockel am Rathaus Auggen 
 
Die Firma Abelstein kam laut der Begutachtung des Sandsteinsockels, welche letztes 
Jahr durchgeführt wurde, zum Ergebnis, dass dieser dringend einer Sanierung 
bedarf. Die Schäden wurden dem Gemeinderat in der Sitzung ausführlich erläutert.  
 

Strukturelle Schäden haben auch an anderen Bauteilen zu Fehlstellen 
unterschiedlicher Größe geführt. Der Substanzverlust am Sockelstein im 
Eingangsbereich ist wahrscheinlich auf aufsteigende bauschädliche Salze 
zurückzuführen, genauer auf die Verwendung von Streusalz im Winter. Im 
Eingangsbereich mussten zwischenzeitlich seit der letzten Sanierung bereits 
Teilerneuerungen eingebaut werden.  
 
Der Gemeinderat stimmte der Sanierung des Sandsteinsockels am Rathaus 
einstimmig zu. Beauftragt wurde die Firma Abelstein aus Auggen laut Angebot über 
41.621,20€ Brutto. Die Arbeiten werden voraussichtlich in der zweiten Jahreshälfte 
durchgeführt. 
 

Bekanntmachungen und Verschiedenes 
 
Der „Auggener Dunschdig“ beginnt am Donnerstag, den 06.04.2023 
(Gründonnerstag) auf dem Rathausplatz. Den Auftakt macht die Gemeinde Auggen 
gemeinsam mit allen Weinbaubetrieben. 

 


